

EL CAIRO.—En los alrededores de Suez se ha producido una explosión en un astillero. Ocho soldados británicos y veintiocho obreros egipcios resultaron muertos. Otras ochenta personas han desaparecido. El hecho se produjo cuando se descargaban las municiones de un barco capturado.—EFE.

Rubor y vergüenza

Verdadera indignación hemos sentido siempre como buenos españoles, indignación hacia ese término, expresivo de un estado de conciencia incalificable, que se ha incluido en nuestro idioma, en nuestra habla familiar, y que ha llegado a tomar caracteres alarmantes en la vida española. Hablamos del «estraperlo». Ese conjunto de negocios oscuros que llegan al atentado contra la Patria, pues que crean un ambiente de malestar general con una subida de precios en los artículos de primera necesidad insostenible, pero remediable. ¿Quién duda que remediable? La política de nuestro Gobierno asegura el derecho de los españoles a vivir honradamente y cuantos no secundan esa política en las horas difíciles que atravesamos viven fuera de la ley y son por tanto acreedores a los mayores castigos que su delito merece.

Por eso se exige a todos los españoles una colaboración como aquella que prestaron para asegurar primero la libertad e independencia de la Patria española. Por eso se ha de iniciar una lucha tenaz—lucha por la existencia—contra los acaparadores, logreros, ladrones, «estraperlistas», que es el mayor baldón a su conducta rapaz, término que se ha de considerar como el mayor insulto pues que de nuestro idioma se sale y para nuestra purísima habla lo es.

Nosotros tomaremos nuestro puesto adelantado en esta lucha descubriendo al pueblo español, como portavoces de propaganda nacional, las terribles circunstancias económicas que el mundo atraviesa hoy en día y en las que nos hemos visto envueltos implacablemente después de la criminal devastación de nuestra riqueza por los rojos; pero también hemos de presentar con insistencia, hasta que la conciencia de esos fieros lobos rapaces se vuelva al buen camino y a la honradez se convierta su conducta, el irrujo que las circunstancias económicas mundiales puedan tener en nuestra situación y la sinrazón de esos egoísmos crueles que llevan a los hombres a privar a sus semejantes de los medios de defensa contra las necesidades naturales.

De rubor se cubre muchas veces el rostro de buenos españoles al oír hablar de ciertos manejos que dicen negocios comerciales; vergüenza da el que la justicia tenga que ejercitarse en asuntos que la caridad cristiana rechaza. Pero reconocido el hecho vergonzoso no hay otro remedio que combatirle hasta su total exterminio. El Estado Español en sus leyes ha reclamado insistente la colaboración de sus súbditos en esta empresa que ha de beneficiarles. No habrá quien deje de prestar esta colaboración. Por nuestra parte cumpliremos el penoso deber delator de conductas nada cristianas, tomando así un puesto de vanguardia en la lucha a que nos provoca nuestro perenne enemigo, que hoy ataca de nuevo a la Patria en el punto circunstancialmente más débil.

Queda sentado el principio de que el delito de que hablamos es crimen de lesa patria y que para combatir esa insensata manía de enriquecimiento anormal de que muchos son atacados es precisa toda la fuerza de que el Estado dispone, unida a la más fiel colaboración ciudadana.

Las fuerzas del Eje parecen haber comenzado un movimiento ofensivo envolvente en Libia

Rommel ha reforzado en estos últimos días sus efectivos de guerra en tierras de Africa Repliegue yanqui en Bataan (Filipinas)

LA SITUACION INTERNACIONAL

EL ASUNTO DE LA INDIA.—Embrrolladísimo como en el día de ayer. El plan inglés que a toda costa quiere sacar adelante éste, apoyado por Roosevelt, parece ser que se inspira en las modalidades del tratado que la Gran Bretaña tiene concertado con Egipto. Inglaterra reclama el derecho de conservar sus bases militares aeromarítimas terrestres, exigiendo la conclusión de una alianza, la continuación en común de las operaciones y que la independencia se haría total después de finalizada la guerra. De hecho, si no absolutamente de derecho, la India permanecería bajo la soberanía inglesa durante el tiempo que durasen las hostilidades. A todo esto contestan los dirigentes indios que la dominación inglesa debe ser puramente nominal y la efectiva debe pasar íntegramente a manos de los naturales del país.

Las divergencias como se ven son profundas. Aceptarían todos ellos la alianza militar con el inglés en la hipótesis de una independencia inmediata. Declaran que la solidaridad, integridad y unidad de la India son esenciales al bienestar del pueblo indio. Los que más destacan en su oposición al plan británico son los musulmanes que quieren sobreponerse a los hindús. Ahora aquéllos,

valiéndose de las circunstancias actuales, quieren hacer resucitar sus añejas aspiraciones de ser reconocidos, no como minoría privilegiada, sino como nación independiente.

Tengamos presente que el musulmán representa nada menos que 90 millones del total de habitantes de la India. En fin, que cada cual va por su lado. Esto nos recuerda el caso tristísimo nuestro en tiempos pretéritos frente al moro. Unidad en creencias, en régimen político y social es la base firmísima de la soberanía total de un pueblo interna y externamente. En la India no existe nada de esos elementos esencialísimos para lograr el efecto indicado.

Por eso el inglés ha dominado ese pueblo inmenso y «juega» con él en el momento presente. El indio es débil. Pero cómo será de débil en los actuales momentos del británico cuando, tiene que soportar las audacias de unos y otros. El caso es que el musulmán, que siempre ha tenido menos contactos con el inglés que los otros pueblos indios, ha «rotto filas» y ha dicho a la Gran Bretaña que las proposiciones de Cripps no satisfacen las aspiraciones de las masas musulmanas y que, por lo tanto, son inaceptables, a menos que sean modificadas.

AYER DÁBAMOS la noticia de un arreglo entre unos y otros a base de que Wawell ejerciera el virreinato de la India y como segundo «de a bordo» quedase el Pandit Nehru, en el cargo de ministro de Defensa.

Esta información no ha sido confirmada oficialmente. Algo debe de haber existido sobre el particular; alguna proposición, algún sondeo cerca de los indios. Bombay nos dice que el Gran Consejo indio ha tomado el acuerdo de rechazar las proposiciones británicas de nombrar un ministro de Defensa hindú si dicho ministro ha de verse limitado en sus funciones por los dictados de Londres.

El Gobierno londinense quería, por lo visto, reducir a ese ministro a ser un «figurón» de tantos como hay en el mundo. «Un Rey que reinase, pero no gobernara», que decían nuestros libe-

rales. Un ministro que se ocupara de cuestiones puramente formularias, tales como la publicación de declaraciones oficiales, reclutamiento de la milicia interior del país, etcétera. De modo que «nuestro gozo en un pozo», dirá el sufrido patriota que vive en las islas británicas. Cómo estará «el patio» que el «Tío Sam», preguntado sobre el asunto indiano, no ha querido hacer indicación alguna sobre el mismo a los periodistas que le han preguntado. Señal evidente que la cuestión no se ha resuelto conforme a los deseos de los anglosajones.

EL JAPON EN ACECHO.—Que debe ser cierto lo anteriormente escrito se deduce claramente de las palabritas que ha tenido a bien decirnos el portavoz oficial del Gobierno del Sol Naciente: «El Japón está satisfecho por el deseo de independencia que demuestra la India. Añadió que si los hindús escuchan los consejos japoneses, podrán tomar todas las medidas que consideren necesarias para convertirse en un pueblo libre e independiente con plena soberanía nacional. El ataque de nuestra aviación sobre Colombo habrá indicado a los indios el desastre que la guerra será para su país si sigue sacrificándose por Inglaterra».

¿QUE PASA EN AFRICA?—Algo debe ocurrir en la Cirenaica. El italiano nos dice: «el enemigo ha evacuado algunas posiciones avanzadas ante la presión de nuestros destacamentos». Y no dice más.

Hay un hecho muy significativo y es el gran bombardeo del puerto de Alejandría, base de todo el poder británico en aquellas regiones. ¿Quiere el Eje anularle, para realizar su plan, con relativa facilidad, en aquellas tierras africanas.

LEAMOS AL INGLES que suponiendo nemos debe estar enterado de lo que allí ocurre.

«Las fuerzas del Eje parecen haber comenzado un movimiento envolvente en Libia, según declara el redactor militar de la agencia Reuter. Los comuni-

Disposiciones oficiales

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Orden ampliando y aclarando la de 21 de febrero último sobre el mejor aprovechamiento de caucho virgen, regulación y recogida de desperdicios.

Hacienda.—Orden autorizando transitoriamente la importación temporal de cubiertas procedentes de Canarias, Protectorado de Marruecos, plazas de soberanía en el Norte de Africa y posesiones españolas en Africa, con destino a ser recauchutadas en España, y la reincorporación con franquicia de las nacionales que se devuelvan de las indicadas procedencias con iguales fines o para obtener regenerados de caucho.

Educación Nacional.—Orden sobre concesión de carnets al profesorado de las Escuelas de Cerámica, Bellas Artes y Conservatorios.

Agricultura.—Orden disponiendo la constitución de un Patronato que estudie las medidas conducentes a la conservación y mejora de los palmerales de Elche.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

cados alemán e italiano confirman hoy esta impresión. El general Rommel —sigue diciendo dicho redactor— ha recibido importantes refuerzos, en hombres y material, a pesar de las pérdidas infligidas por los bombarderos y submarinos británicos.

Es probable, en opinión de dicho crítico militar, que hayan sido reorganizadas las dos divisiones blindadas alemanas y la división italiana de carros de asalto. Por otra parte, los intensos ataques aéreos contra Malta podrían tener consecuencias importantes.

El hecho de que el avance en Libia parte del extremo derecho de las posiciones de las fuerzas del Eje, sugiere la posibilidad de que el general Rommel trate de poner en ejecución la táctica de Auchinleck, de desbordar las posiciones británicas.

Y el cronista militar de la agencia Reuter termina su comentario diciendo que dada la movilidad de los dos ejércitos, tal objetivo no será alcanzado fácilmente.

FINAL.—Los japoneses han penetrado en Bataan, (Filipinas). El ataque nipón es durísimo.

LOS CAMARADAS MEJORES

Ahora que tú has ido a refugiarte de nuevo en la paz densa y cordial de tu pueblo natal, donde la luminosidad del cielo andaluz ampara los múltiples afares silenciosos, quiero yo, a solas con la emoción y el recuerdo, rehacer el perfil de las horas que hemos pasado juntos, fugaces y llenas de latidos.

La industria cubana del tabaco, al borde de la ruina

LA HABANA, 8.—Varios miles de obreros y patronos tabaqueros han acudido al Palacio Presidencial para pedir al Jefe del Estado, Batista, que salve de la ruina a la industria nacional del tabaco, paralizada a causa de la guerra. Los tabaqueros solicitan el aumento de los contingentes expedidos a Estados Unidos, la reapertura del mercado inglés y un tratado comercial con España.—EFE.

Quizá para ti las palabras volcadas sobre la mesa de este café de estilo ochocentista que ya es parte de mi «universo íntimo»—como lo era para don Miguel de Unamuno aquel de Hendaya donde el maestro barbado y vasco, cargado de nostalgia y de contradicciones interiores, veía discurrir las horas de sus días de destierro—carezcan del profundo tremendo valor que yo les he dado. Para ti fueron, al fin y a la postre, un simple relato sobrio y castrense—logrado en fuerza de insistencia en las súplicas—de tu vida—de vuestra vida—en las tierras nevadas y hostiles de Rusia.

De mí no puedo decir otro tanto, porque guardo en la más segura intimidad de la memoria, si no la frase exacta y la expresión original, al menos lo intrínseco, lo medular y sustancial de cuanto me dijiste.

Acaso ni tú mismo hayas pretendido darle a los vocablos el tono de amargo reproche, de buida censura

que yo—no sé si los demás también—descubrí en ellos, aun cuando hablabas entre serio y burlón, socarrón y grave.

Yo dije en aquellos momentos, a los que me rodeaban, que de tus palabras había recogido enseñanzas para toda la vida. En efecto, pocas veces, en tan escaso tiempo, ha podido recibir una lección tan completa y magistral. Supiste hacer la definición precisa y justa, la exégesis profunda y exacta de un concepto en torno al cual giran muchos errores de percepción y, también, mucha marrullera cuquería: el deber.

Con muy breves palabras se pueden aclarar multitud de ideas confusas. Tú eres de los que, hablando poco, dicen mucho, porque posees la suprema elocuencia del ejemplo, que convence siempre, aun a los más reacios.

Recuerdo ahora que aquel inquieto y vehemente muchacho rubio a quien autorizaste, en mi presencia, a tutearme—porque ya no es preciso, de nuevo en España los dos y siendo, además, entrambos estudiantes, que él hable de usted a tus dos estrellas de teniente—cuando le preguntamos si tú—tan dado, por lo

(Continúa en cuarta página)

Ford empieza a producir bombarderos

WASHINGTON, 8.—Las fábricas Ford lanzarán su primer bombardero a finales del mes de mayo, esto es, un mes antes de la fecha prevista, ha declarado Donald Nelson, jefe de la Oficina de Producción. Añadió que la adaptación de la industria automovilística norteamericana a la fabricación de material de guerra va mucho más de prisa de lo que se esperaba.—EFE.

Se ha descubierto en FRANCIA una vacuna contra el tifus con conejos inyectados

PARIS.—El periódico «La France Socialiste» informa que dos médicos franceses, apellidados Durand y Giroud, han descubierto un nuevo preparado eficaz para la vacunación contra el tifus. Se trata de un suero obtenido de los conejos, a cuyos animales se creía hasta ahora inmunes al bacilo del tifus. Estos animales debieron ser debilitados artificialmente para que se quebrara su capacidad de resistencia al bacilo del tifus. Los bacilos se introducen

en las vías respiratorias de los conejos, y la materia que se obtiene es después combinada y resulta muy eficaz contra dicha enfermedad.

Todos los miembros del Instituto Pasteur consagrados en los Laboratorios a las investigaciones del citado bacilo han sido vacunados con la nueva materia, comprobándose su resultado satisfactorio.

De este suero antitífico se podrán obtener grandes cantidades para la vacunación.—EFE.

SU SANTIDAD

otorga la bendición apostólica implorada por el PRIMADO DE ESPAÑA

En Linares se construirá uno de los parques infantiles más completos del mundo

Una joven de diez y siete años recibe en Bilbao el Sacramento del Bautismo

Bendición apostólica

TOLEDO.—Entre el arzobispo primado, doctor Pla y Deniel, y el cardenal secretario de Estado se han cruzado los siguientes telegramas:

«Ciudad del Vaticano. Cardenal secretario Estado: Al tomar posesión archidiócesis toledana ruego a vuestra eminencia presente a Su Santidad homenaje filial obediencia, pidiendo apostólica bendición para prelado y archidiócesis.—Arzobispo Toledo».

Contestación del eminentísimo cardenal secretario de Estado:

«Santo Padre, grato filial homenaje, augurándole fructuoso aposto-

lado para bien archidiócesis y de la católica España, da de corazón vuestra eminencia, fieles, implorada bendición apostólica.—Cardenal Maglione».

Maravillas de la técnica

GRANADA.—Un reloj mundial acaba de ser instalado en la Cartuja. Por él se podrán conocer, en cualquier momento, la hora en Granada y Madrid. El reloj ha sido construido por el hermano Hurtado. Se trata de un aparato de relojería que marca en una sola vuelta las 24 horas del día. Lleva como esfera una estrella visible que funciona por la acción del reloj. Cada una de las 24

flechas indica en los países o zonas la hora exacta. Una de estas flechas corresponde a los meridianos de Madrid y Granada, que tienen la diferencia del de Greenwich catorce minutos y veintidós segundos. Así se advierte que cuando son las doce en Granada, empieza el día siguiente en los antipodas y las islas Aleutinas, al norte del Pacífico. Se señala en el reloj en dónde son, a dicha hora, las doce de la noche, con diferencia de doce horas escasas. En la parte superior se sostiene una plomada móvil que sirve como meridiano para marcar la hora solar en (Continúa en 4.ª página).

VILLA FRANCA DE LA SIERRA

Brillante concentración patriótica con motivo de la entrega de una bandera al benemérito cuerpo de la Guardia Civil

Grande espectáculo ha reinado estos días en todos los pueblos de la demarcación que han cooperado a este delicado obsequio. Villafranca, villa histórica y de atracción universal por sus aguas, sus peces, sus campiñas y sus truchas; bello rincón serrano orgullo del turista que cruza estas mesetas de la Carpetovetónica; esta villa ha sabido rendir un tributo de agradecimiento al Benemérito Instituto.

Caravanas de personas acudían por todas las carreteras que conducen al pueblo. A las cinco de la tarde del día de Resurrección acudieron todos los vecinos y representaciones a la Casa-Ayuntamiento y desde allí a los acordes de los himnos nacionales nos dirigimos al cuartel de la Guardia Civil. El señor alcalde llevaba la bandera, acompañado de su bella esposa que actuaba de madrina. Ante una tribuna levantada al efecto fué recibida por el señor capitán de la Guardia Civil y jefe de línea; después de bendecida por el señor cura párroco, la madrina hizo entrega de la bandera al señor capitán; momento de indescribible emoción pronunciando un brillante discurso la madrina que fué acogido con grandes aplausos por todos los presentes.

El señor sargento, comandante del puesto, pronunció un elocuente discurso ensalzando la gloriosa enseña nacional, gloria y honra del mundo entero; expresó la labor benéfica del glorioso Cuerpo de la Guardia Civil y como todos sus subordinados allí presentes estaban dispuestos a morir si es necesario por defender la bandera nacional. Sus frases llenas de emoción fueron acogidas con una salva de aplausos. Un grupo de jóvenes con trajes regionales dieron espléndida al acto acompañando a la madrina.

Todas las fuerzas desfilaron con aire marcial ante la gloriosa bandera.

Después fuimos delicadamente obsequiados en el Ayuntamiento, reinando mucha animación. Despedimos cariñosamente al señor capitán de la Guardia Civil que partió para Arévalo y al señor teniente que salió para Piedrahita.

El señor comandante del puesto y el señor Caro tuvieron la delicadeza de obsequiarnos con una exquisita limonada y cigarrillos, dando las gracias a todos.

Hemos tenido el gusto de saludar al señor alcalde y párroco de Casas del Puerto de Villatoro, señor alcalde y concejales de Navacepedilla, señor alcalde y secretario de Navascurial, señor alcalde y concejales de Bonilla y señor alcalde y concejales de Tórtoles y a un gran número de personas que este día nos han acompañado a engrandecer y ensalzar esta fiesta que ha de colocar a Villafranca en el nivel que corresponde a todos los pueblos amantes de las tradiciones patrias.

Mi felicitación a las dignas autoridades de esta villa, a los jefes y miembros del benemérito Instituto, a las representaciones de todos los pueblos de esta demarcación, a la madrina y a todos los vecinos que este día han dado una prueba de adhesión al glorioso Cuerpo de la Guardia Civil.

J. Ortega.

Ecos fontiverreños

Grande es la animación y entusiasmo que se nota en la histórica villa de Fontiveros a propósito del Centenario del místico doctor, San Juan de la Cruz.

Ha terminado la semana sanjuanista con el éxito extraordinario de que ya tienen noticia los lectores de este diario por las informaciones que se han publicado días atrás sobre este acontecimiento, que ha sido una vibración de amor del vecindario de Fontiveros a su Santo paisano.

Mencionada semana ha dado lugar a que las señoras de Acción Católica de aquella villa, al frente de las que se hallaba nuestra corresponsal doña María Pérez de Vitorres, acordaron hacer una visita al Ayuntamiento de este pueblo para que a su vez recabara del digno párroco cooperase a la construcción de un pasadizo que ponga en comunicación las religiosas con la capilla de San Juan de la Cruz, para que sean éstas las encargadas del ornato y haciendo allí sus rezos sería un hecho positivo la misa diaria en la capilla, levantada sobre la casa solariega en donde vivió la luz primera San Juan de la Cruz.

BOINA ROJA.

DETENIDOS

Por hurto

La Guardia civil de Arenas de San Pedro, ha detenido a José Tiemblo Blázquez natural y vecino de Guisando, como presunto autor de robo en el monte del Estado número 3 de un tronizador valorado en unas 60 pesetas propiedad del Ayuntamiento de Arenas, el cual, ha sido recuperado.

La Guardia civil de Mombeltrán, ha detenido a Segundo González Pérez natural y vecino de esa villa, por hurto de patatas del comercio de su convecino, Toribio González, arrancando para ello unas tablas de la pared, que separa su casa con la cueva del citado comercio, habiendo sido recuperadas las patatas robadas.

Por maltratos

La Guardia civil de Arenas de San Pedro, ha detenido a los vecinos del mismo, Pedro Peña Jiménez y a su padre Bernardo Peña González, por maltratar a obras ambos a la esposa del primero, Luisa García Carbonero, produciéndola varias lesiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado. El Juzgado practicó las diligencias pertinentes.

Comisión Inspector Provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Teniendo ofrecida la Unión Resinera Española, para caballeros mutilados una plaza de portero o sereno en las Navas del Marqués, de esta provincia, con el jornal diario de 7 pesetas, se hace público por medio de la presente nota para puedan solicitarla aquellos a quienes le interese, presentando a tal efecto la documentación correspondiente, en esta Comisión Provincial.

El presidente Rufino Gutiérrez.

COMPRO máquina de escribir carro doble y modelo corriente, ofertas a MOISES ALONSO, Esteban Domingo, 1.-AVILA.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

389 millones de indios

«El India Office» de Londres, que depende del secretario de Estado para la India, L. S. Amery, a que está subordinado también el Virrey de la India, Lord Linlithgow, ha dado a la publicidad el resultado del censo de población de la India en marzo de 1941: el censo total de la misma alcanza la suma de 388,8 millones de habitantes. De estos son 200.928.000 varones y 187.872.000 hembras. Desde que se llevó a efecto la operación de censo el año 1931 la población india ha aumentado en 5,7 millones, es decir en un quince por ciento aproximadamente. En cuanto al número de habitantes de las grandes ciudades Calcuta, con sus 2.109.000 ha sobrepasado en mucho a Bombay, que cuenta hoy con 1.488.000. El aumento de población en Bombay es de un 28 por 100, y en Calcuta nada menos que de un 85 por 100.

Todo lo que para Inglaterra representa la India aunque no sea más que por lo que al número de sus habitantes se refiere, despréndese fácilmente si tenemos en cuenta que el censo total de la población del Imperio británico—calculado por alto—puede cifrarse en 550 millones de habitantes.

Cuándo empezaron las chinas a no dejarse crecer los pies

Conocidísima es la costumbre que desde hace más de mil años tienen las mujeres chinas de desfigurarse los pies, pero no es tan sabido cuándo empezó a ponerse de moda en aquel país este suplicio, para el cual cuando son niñas las rompen los huesos por las plantas de los pies e impiden su desarrollo con apretadas vendas.

Hay quien dice que la ocurrencia fué de una Emperatriz; pero la mayoría de los autores creen que los chinos, grandes admiradores de los pies diminutos, impusieron esta tortura a las mujeres.

No falta quien ha visto en esa costumbre el deseo de los chinos de impedir correrías a sus mujeres.

De todas maneras no se han encontrado datos para conocer su origen antes del año 950 de nuestra Era.

Una romanza del Celeste Imperio dedicada a su pie, lo compara «al narciso que se mece al soplo del airecillo».

Paraiso de labradores

Los campesinos laboriosos reciben en Dinamarca tanta ayuda del Gobierno, que cada día hay allí mayor número de agricultores y gran parte del país está cubierto de granjas en miniatura.

Un labrador que haya pagado la décima parte del valor de una finca siempre que dicho valor no pase de 7.000 pesetas puede ser dueño de ella sacando las otras nueve décimas partes de un fondo del gobierno, y cada año va reponiendo en este fondo un tanto por ciento casi insignificante hasta que toda la deuda queda pagada. Pero no es esto sólo.

El labrador y su esposa pueden asistir gratuitamente a una escuela de Agricultura y el Gobierno no sólo paga los profesores sino que se encarga de mantener a los alumnos y de enviar a sus granjas un hombre que siga cuidándolas y mientras ellos no pueden hacerlo. A costa del Gobierno puede también cada labrador hacer un pequeño viaje para ver granjas modelo y si prefiere recibir instrucción en su casa hay especialistas comisionados por el Gobierno, que van de granja en granja dando lecciones de Agricultura y Zootenia.

Este filantrópico sistema cuesta al Gobierno danés unos tres millones de pesetas al año, pero gracias a él cuenta hoy la nación con una clase labradora, más educada, más fuerte y más laboriosa que la de cualquier otro país.

Solemnidad del Día de la Victoria y de las jornadas de Semana Santa en San Bartolomé de Pinares

Como todos los pueblos españoles, la villa de San Bartolomé de Pinares ha vivido en la pasada semana días de suma emoción. Celebróse el día 1.º de mes la conmemoración de la Victoria con toda solemnidad y con el sentimiento patriótico que esta fecha excita en los pechos de los buenos españoles. El pueblo en masa acudió a la Misa presidida por las dignísimas autoridades, el alcalde, don Florentino Sáez; jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Jesús Arévalo; juez municipal, don Eduardo Martín; delegado del Frente de Juventudes, Pablo Sáez; delegada de Auxilio Social, Lucinia Roda; maestro nacional, don Juan Fernández Logroño y doña Pilar del Campo, concejales, etc. Los niños de las escuelas, portadores de las banderas Nacional y del Movimiento, entonando canciones ponían nota de alegría en las calles del pueblo.

El señor cura párroco, don Casimiro Encinar, dirigió la palabra a sus fieles, en la iglesia, ensalzando las heroicas acciones de nuestra Cruzada y la magnanimidad de nuestro Caudillo, así como sus singulares dotes de gobierno, exhortando al pueblo a seguirle en disciplina y a rogar a Dios para que en todo momento le preste la ayuda precisa para ejercer su alta misión.

En manifestación recorrieron después las calles principales, entonando finalmente ante el Ayuntamiento el himno del Movimiento y siendo obsequiados los niños espléndidamente en el edificio consistorial.

El Jueves y el Viernes Santo

Es tradicional la piedad de los vecinos de San Bartolomé de Pinares que en estos días se manifiesta espléndida por demás. Todos, a no estar impedidos, asisten a los divinos oficios. Y el grandioso monumento, de forma cuadrada y líneas severas, con cuatro caras alumbreadas por innumerables bujías, limitadas por riquísimas coagaduras de raso, impone una devoción especial. Todo el día desfilan los fieles por la Iglesia de tal manera que no es preciso nunca establecer turnos de vela al Santísimo Sacramento. El sermón del Mandato con las ceremonias que le preceden y la procesión de la Pasión por la tarde condensan la vida del pueblo en ardiente fe y piedad sincera, alrededor del Santísimo Cristo de la Agonía que encuentra en su camino la imagen de Nuestra Señora de los Dolores, llenando el ambiente de sentimientos del más puro arrepentimiento por el hondo dramatismo que «el encuentro» encierra en sí.

Después de las Tinieblas, el sermón de la Pasión; el toque de agonia en las altas horas de la noche, cuando el Señor sentía esa angustia en el Huerto; los oficios del Viernes Santo; la procesión del Santo Entierro con los preciosos pasos del Sepulcro y de la Dolorosa, que al dejar a Jesús muerto en la ermita, y venir sola a la iglesia se convierte en verdadera imagen de la Soledad

de la Santísima Virgen; el sermón de la Soledad a continuación y otros mil detalles que se observan con rigor ritual... A todos estos actos concurrió este año como otros anteriores y siempre el pueblo en masa sobrecogido por las escenas que tan al vivo recuerdan el hondísimo drama de nuestra Redención.

El domingo de Pascua

Las cruces del Calvario amanecieron coronadas de rosas que las mozas entretejen hábilmente en armadura apropiada para que sus novios las coloquen al dar las doce de la noche del sábado. Esta mañana de Pascua tuvo lugar la procesión de un nuevo encuentro entre la Soledad y una imagen del Niño Jesús con bandera blanca que simboliza la Resurrección, ya que los bárbaros de Mangada destruyeron la imagen antigua, preciosa como todas las que en la iglesia parroquial se veneran. Al encontrarse ambas procesiones y quitarse el manto negro a la imagen de la Santísima Virgen entonando los niños de la iglesia el Regina Coeli, estalla el estruendo de cien cohetes, el de las campanas, tamboril y gaitilla, campanitas que llevan los niños y vuelve el pueblo gozoso a la iglesia, buen pueblo cristiano con mucho de ingenuidad en estas conmemoraciones religiosas.

El señor cura párroco, conmovido no pudo menos en el sermón de este día de dar gracias a Dios en primer lugar porque le ha deparado una parroquia de tan arraigada fe; a las autoridades porque realizaron con su asistencia en corporación la solemnidad de los actos celebrados; al pueblo entero por su buen comportamiento.

De ello, en verdad, nos congratulamos.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila

Circular número 66

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto autorizar la sustitución de la plantilla de yute de los modelos de alpargatas que deben llevarla, comprendidos en la Orden de dicho Ministerio de 26-6-40, por plantilla de corcho.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 8 de abril de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 468.

Premiados con 2'50 los números 068; 168; 268; 368; 568; 668; 768; 868; 968.

Avila, Tip. y Enc. de Senén Martín

DEPORTES

Campeonato inter-escolar de balompié

El próximo domingo, día 12, corresponde jugar los partidos siguientes: A las once de la mañana, escuela aneja a la Normal contra Cervantes; tres de la tarde, Preparatoria-Instituto; cuatro y cinco de la tarde, Sonsoles-San Juan de la Cruz.

Partido fácil para el Instituto y el Colegio (salvo sorpresas que desgraciadamente algunas veces abundan tanto en el fútbol) y encuentro reñido el otro. Los de Cervantes van muy bien clasificados y los de la Aneja... tienen aspiraciones y... buenos jugadores.

Se dice, que una vez terminado este torneo se jugará una copa entre los equipos de los colegios. Será por eliminatorias. ¡Camaradas escolares! A prepararse y... a por la copa.

Rja.

DENUNCIAS

Por infracción del Código de Circulación

La Guardia Civil de El Tiemblo ha denunciado a los vecinos del mismo pueblo, Lino Cebres León Felipe Reviejo Jiménez y Valentín Reviejo Yagüe.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14

Teléfono 257

ADQUIRIRIA

COLECCIONES SELLOS, lotes correspondencias antiguas franqueadas Sr. Riego.—Tamayo, 7, MADRID

Inauguración de un viaducto sobre el río Ter

Los rojos lo destruyeron en su huida

SAN JUAN DE LAS ABADESAS (Gerona).—Se ha celebrado la inauguración oficial del viaducto sobre el río Ter, que une la población con la estación del ferrocarril, y que fué destruido por los rojos durante su retirada. Con tal fin llegaron a esta población el gobernador militar de la provincia, coronel Lozano, acompañado de su ayudante, comandante Morejón; gobernador civil, don Paulino Col; jefe provincial del movimiento, camarada Ortega; inspector regional de Obras Públicas, en representación del director general de caminos, y los jefes de Obras Públicas de Gerona, Barcelona y Lérida. En el salón de actos del Ayuntamiento se celebró primeramente una recepción, dirigiéndose a continuación las mencionadas autoridades al puente, en cuyos alrededores se había estacionado numeroso público.

El párroco arcipreste de San Juan bendijo las nuevas obras. Seguidamente pronunciaron discursos el jefe de Obras Públicas, inspector regional de caminos y alcalde de la ciudad. Luego el inspector regional cortó la cinta de los colores nacionales que cerraba la entrada del puente pasándose después a través del mismo. Terminada la ceremonia a la que asistió el pueblo en masa, las autoridades se dirigieron a la fábrica de aguas «Espona», donde se verificó la inauguración de la presa, obra que fué destruida por las inundaciones del año 40. Gracias a esta inauguración, a partir de hoy dicha fábrica podrá trabajar normalmente, pues hasta ahora lo hacía solamente tres días a la semana. Esta fábrica da ocupación a 400 obreros. Terminada la inauguración de la presa, las autoridades visitaron el monasterio, acompañadas por el párroco arcipreste, que les mostró los tesoros artísticos y arqueológicos que el mismo encierra.—Cifra.

BARACHOI

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eccemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

CARABANA
AGUA - SALES

MAQUINAS
ESCRIBIR
SUMAR Y
CALCULAR
Eaton & Heath

RECONSTRUCCIONES Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR TECNICOS ESPECIALIZADOS en UNDERWOOD SUSTAINED HISPANO OLIVETTI BURROUGHS, SUTHERLAND, y otros. Abonar el importe y conservación. Reparaciones rápidas. CINTAS PAPEL CARBON, ACCESORIOS.

La guerra en EUROPA y en AFRICA

Partes oficiales

GRAN BOMBARDEO SOBRE ALEJANDRIA

Parte extraordinario

BERLIN, 8.—El Cuartel general del Führer anuncia en un comunicado extraordinario que los submarinos alemanes han hundido 16 barcos mercantes, con un desplazamiento total de toneladas 104.000. Trece de ellos fueron atacados frente a las costas de América, y el resto cerca del litoral africano.—EFE.

MALTA

MALTA, 8.—La isla de Malta ha conocido su 2.000 alarma aérea desde el comienzo de la guerra y ha sufrido el mayor ataque de todos los que ha efectuado contra ella la aviación del Eje. La D. C. A. reaccionó intensamente, abriendo nutrido fuego de barrera a grande y pequeña altura, pero se carece de detalles completos acerca de los resultados del ataque. Sin embargo, según informes oficiales, fueron derribados cuatro aparatos seguros y uno probable, y averiados dos más.

Este ataque ha seguido inmediatamente al llevado a cabo el lunes contra el arsenal y el aeródromo de La Valetta. Los aviones alemanes desplegaron su esfuerzo más importante en pleno día, cuando olas continuas de bombarderos y «Stukas» atacaron la zona del puerto y los campos de aviación. Los atacantes emplearon la estratagema de enviar pequeñas escuadrillas hacia diversos puntos de la costa para desorientar a la defensa antiáerea y poder concentrar mejor su acción sobre los objetivos principales. No obstante, los aparatos de bombardeo en picado tuvieron que lanzarse a través de un intensísimo fuego antiáereo.

En La Valetta y otros distritos se han registrado víctimas y daños.—EFE.

MALTA, 8.—Seis alarmas aéreas casi seguidas se han dado en la isla de Malta durante las últimas 24 horas, a causa de la presencia de aviones aislados e independientemente del gran ataque efectuado por la aviación italoalemana. Todas estas alarmas se produjeron por la noche, y los cazas británicos averiaron a un aparato adversario.

Desde que empezaron los bombardeos en gran escala sobre la isla, el 4 de diciembre, Malta sólo ha pasado un día y una noche sin ser ataca-

cada y únicamente nueve noches sin incursiones aéreas.—EFE.

Alejandría

BERLIN, 8.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En la noche del 6 al 7 de abril, los «Stukas» y los «Junkers 88» han bombardeado el puerto de Alejandría. Los bombarderos atacaron la base naval británica en oleadas sucesivas, y se lanzaron contra el gran dique flotante, en el que se encuentra actualmente una unidad de línea inglesa del tipo «Queen Elizabeth». Varias bombas pesadas hicieron explosión junto al dique. Al emprender el regreso, los «Stukas» pudieron observar fuertes detonaciones en dicha instalación, así como grandes llamas.

A pesar del intenso fuego de la D. C. A. de Alejandría, apoyada por más de 30 proyectores, los ataques alemanes pudieron llevarse a cabo sistemáticamente. A la luz de las bombas luminosas pudieron localizarse fácilmente los objetivos. Impactos directos en las instalaciones del puerto y en la estación de mercancías del muelle provocaron grandes incendios. Un fuego bien dirigido hizo caer a las baterías antiáreas.

Los aviones italianos de bombardeo apoyaron eficazmente las operaciones de la aviación alemana.—EFE.

Parte alemán

Cuartel General del Führer, 8.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el frente del Este han continuado con éxito las operaciones de ataque emprendidas por nuestras fuerzas. En diversos puntos, el enemigo ha repetido sus intentos, sin resultado.

En África del Norte, al sureste de El Mechili, han sido rechazados algunos ataques de tropas británicas. La base naval de Alejandría ha sido bombardeada por nuestra Aviación durante la pasada noche. Se causaron daños considerables en los muelles. Los ataques, efectuados por importantes grupos de bombarderos y Stukas, escoltados por cazas, se concentraron sobre las instalaciones del puerto.

También fué atacada con gran intensidad la fortaleza enemiga de

Malta. Se bombardearon eficazmente los objetivos del puerto, los depósitos de aprovisionamientos, el almacén de torpedos de Calafra y los aeródromos de la isla. En los cobertizos, depósitos, edificios, talleres, astilleros y fábricas estallaron grandes incendios a consecuencia de estos ataques, y el crucero británico que se encontraba en reparación fué alcanzado de nuevo por varias bombas.

Fuerzas ligeras de la marina alemana han detenido en el Skagerrak a varios barcos noruegos que habían sido fletados por el Gobierno británico y se encontraban en un puerto sueco, desde donde trataban de trasladarse a Inglaterra, al mando de capitanes ingleses. Nuestras lanchas torpederas han hundido a cinco mercantes, que desplazaban en total 26.674 toneladas, y la Lutwaffe ha echado a pique a otro buque de 6.305 toneladas. Dos mercantes lograron escapar a su captura y se han refugiado en aguas jurisdiccionales de Suecia.

Durante la pasada noche, los aviones de bombardeo alemanes atacaron las instalaciones portuarias y los muelles de la desembocadura del Humber, en Inglaterra. Se observaron fue tes incendios como consecuencia del bombardeo.

En los éxitos de los submarinos alemanes en el Atlántico se ha distinguido particularmente la unidad que manda el capitán de corbeta Merten.

El teniente aviador Woltersdorff, perteneciente a una escuadrilla de caza nocturna, ha conseguido anoche su décima victoria en el aire.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 8.—Comunicado número 676 del Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En la Cirenaica oriental el enemigo ha evacuado algunas posiciones avanzadas ante la presión de nuestros destacamentos.

La base naval de Alejandría fué atacada durante la noche última por aviones italianos y alemanes. Gran cantidad de bombas del mayor calibre cayeron en la zona del puerto y causaron considerables daños en las instalaciones militares e industriales, alcanzadas de lleno varias veces. También se produjeron vastos incendios.

Nuevos y fuertes bombardeos han sido efectuados por la aviación del Eje contra la isla de Malta. Las escuadrillas alemanas lograron numerosos blancos directos en los establecimientos industriales y en los depósitos del puerto de La Valetta, así como en los aeródromos y otros objetivos de importancia. Varias baterías de la defensa antiáerea británica fueron reducidas al silencio y un destructor enemigo resultó averiado.

La aviación inglesa ha efectuado una incursión sobre Bengasi, a consecuencia de la cual hubo diez muertos y heridos entre la población árabe. Un aparato enemigo fué derribado por la D. C. A. de Derna durante el ataque señalado en el comunicado de ayer. Otro avión inglés fué derribado por los cazas alemanes. Uno de los nuestros no ha regresado a su base.—EFE.

Los aterrizajes de aviones extranjeros en Portugal

LISBOA.—El «Monitor Oficial» publica un decreto por el que se dan a las autoridades y a la población toda directivas para los casos de aterrizaje forzoso de aviones o hidroaviones extranjeros en territorio portugués. El decreto estipula que, tratándose de aviones militares, el ministro de la Guerra determinará, según los casos, la entrega de aquéllos al Mando general de la

Un millón de muertos bajo el hielo en RUSIA

El tifus en el ejército ruso hace grandes estragos

ESTOCOLMO, 8.—Cerca de un millón de rusos han caído en los campos de batalla del Este durante el invierno, según cifras extraoficiales dadas a conocer en los círculos militares de Berlín. Una de las tareas principales que se presentan ahora es la de enterrar los numerosos cadáveres sepultados bajo la nieve para evitar todo peligro de epidemia ante la llegada del buen tiempo, peligro que aumenta a medida que se eleva la temperatura. Patrullas especiales han sido formadas en las unidades alemanas de primera línea para que recorran detenidamente el terreno, cavando fosas y den sepultura a los miles de muertos que la nieve, al derretirse, va dejando al descubierto. Este trabajo durará bastantes semanas por la gran cantidad de cadáveres que existe y por la enorme extensión del frente.

La situación sanitaria en las filas rojas es muy precaria, y abundan las enfermedades de carácter epidémico. Los desertores ucranianos que llegan a las líneas alemanas declaran que una epidemia de tifus hace estragos actualmente en el campo soviético, donde se registran millares de víctimas diarias. Este problema se agudiza, sobre todo, en el sur, a causa del rápido deshielo, que ha

convertido todo ese frente en un inmenso lodazal lleno de mosquitos y de toda suerte de microbios y miseria. A esto se unen las dificultades de transporte, que no permiten llevar a las líneas de fuego más que municiones y víveres, pero no el material sanitario que sería preciso. Por otra parte, la amenaza de la ofensiva alemana impide al Mando soviético atender a otras necesidades que las puramente militares.

En estas condiciones, lo único que pueden hacer los rusos es renovar sus tropas con contingentes de refresco. Pero esto no servirá más que para agravar el terrible problema de higiene que se les presenta.—EFE.

BERLIN, 8.—Más de 6.000 ametralladoras, morteros y 300 fusiles antitanques han sido capturados por las tropas alemanas en el frente del Este durante el primer trimestre de este año, según se informa como complemento al comunicado oficial del Alto Mando. Gran parte de este material corresponde al recogido durante las operaciones de marzo, en las cuales cayeron en manos de los alemanes 2.650 ametralladoras y morteros, así como 161 fusiles anticarro. Además, fueron capturados 9.300 caballos.—EFE.

El proceso Von Papen

Los bolcheviques comparecen

Consecuencias políticas del atentado

ANGORA.—Las consecuencias políticas del «proceso de los cuatro» empiezan a dejarse sentir después de haber permanecido la cuestión en el plano estrictamente jurídico. Dos forasteros han contribuido, según parece, a trasladar a la esfera política todo lo que se refiere al atentado contra Von Papen. En primer lugar, las gestiones del embajador de la U. R. S. S. cerca de Saradjoglu han revestido un carácter conminatorio, según se cree.

Tales gestiones fueron rechazadas por el ministro turco de Negocios Extranjeros, quien se ha limitado a recordar al representante soviético su entera independencia en los asuntos que le competen. Por otra parte la agencia oficiosa «Tass» ha hecho pública una nota sobre el proceso, en la cual alude desfavorablemente tanto al tribunal como al Gobierno turco. Los círculos oficiales han juzgado injuriosamente dicha nota y se espera, por tanto, una reacción de los medios afectos al Gobierno, expresada por medio de la prensa.—EFE.

Comparecen los procesados bolcheviques

ANGORA.—Los dos acusados bolcheviques en el proceso seguido por el atentado contra el embajador alemán, von Papen, Pavlof y Kornio han sido trasladados al Palacio de Justicia, donde se les ha dado lectura en ruso de las deposiciones de los dos acusados turcos.

Los procesados bolcheviques escucharon atentamente la lectura y tomaron algunas notas; seguidamente fueron conducidos nuevamente a la prisión.

Mañana se celebrará la segunda audiencia, en la que se escucharán las declaraciones de los testigos. El principal de estos es Von Papen, el cual no comparecerá seguramente ante el Tribunal. Su declaración ha sido recibida por escrito y será leída al abrirse la audiencia.—EFE.

ANKARA.—El periódico «Cumhuriyet» informa que el revólver que llevaba el autor del atentado contra Von Papen, Omer Tokat, se ha comprobado por los técnicos que fué fabricado en uno de los países bálticos que después quedaron bajo el dominio de la Unión Soviética.—EFE.

riyet» informa que el revólver que llevaba el autor del atentado contra Von Papen, Omer Tokat, se ha comprobado por los técnicos que fué fabricado en uno de los países bálticos que después quedaron bajo el dominio de la Unión Soviética.—EFE.

Cuarenta camaradas del Frente de Juventudes regresan a Barcelona

Han pasado la Semana Santa en Valladolid

BARCELONA.—Los cuarenta camaradas del Frente de Juventudes, seleccionados entre todas las centurias, que han pasado la Semana Santa en Valladolid, regresan complacidos de su viaje por Castilla. El Jueves Santo visitaron en Valladolid la tumba de Lambrucini, falangista caído, en la que depositaron las cinco rosas simbólicas. Ante la tumba de Onésimo Redondo postraron el banderín que llevaban y depositaron, asimismo, las cinco rosas. Por la tarde recorrieron la ciudad y, después de los museos y monumentos, visitaron la cárcel provincial, en la que padeció prisión Onésimo Redondo. En la celda se rezó un rosario y se cantó el himno de la Falange. Fué un acto muy emocionante. Por la noche asistieron a la procesión. El Viernes Santo fueron a pie al archivo de Simancas y lugares donde se realizaron actos heroicos en los primeros días de la Falange. Por la noche presenciaron la procesión de la Soledad desde la terraza del Ayuntamiento. Después de la procesión revistó la falange de ca-

Dos grandes buques hospitales italianos fondean en Gibraltar

ALGECIRAS.—Han fondeado en Gibraltar dos grandes buques-hospitales italianos que procedían del Mediterráneo. Ambos llevaban pintadas en los costados cruces rojas de gran tamaño, indicadores del servicio a que están destinados. Con estos barcos vinieron dos petroleros, de los llamados nodrizas, encargados de su abastecimiento. Los cuatro buques quedaron fondeados frente a Punta Europa, sometidos a vigilancia. Se asegura que traen heridos ingleses procedentes de Libia, que desembarcarán en Gibraltar para después ser trasladados a Inglaterra. Como en la vecina plaza hay prisioneros italianos se supone que serán canjeados por los británicos. Uno de los buques llegados es el trasatlántico «Roma», convertido ahora en hospital flotante y que antes de la guerra hacía la travesía entre Italia y Norteamérica.—Cifra.

Norteamérica admite voluntarios negros para su Marina

WASHINGTON.—El departamento de Marina de Guerra anuncia que en lo sucesivo los voluntarios negros podrán alistarse en la reserva, en servicios de infantería de marina y de guardacostas.

Knox declaró en la conferencia de prensa que eventualmente pequeños buques de guerra, tales como destructores y buques patrulleros, podrán ser tripulados por negros, mandados por oficiales y suboficiales blancos. Después de algún tiempo de experiencia, los negros podrán ser ascendidos a suboficiales. Terminó diciendo Knox que el proyecto de alistamiento de los negros ha sido adoptado después de un detenido estudio, y que tal proyecto se pone en práctica con espíritu de cordialidad, tratando de utilizar a los negros de la manera más eficaz.—EFE.

detes el ministro de Trabajo, camarada Girón, quien les glosó una de las frases fundamentales de José Antonio.

A las cuatro de la madrugada se emprendió el viaje en tren hasta el pueblo de El Espinar, desde donde se continuó andando hasta el Alto de los Leones de Castilla, en cuyo lugar se siguió un vía crucis hasta el Alto del Copo, en que se erigió el monumento a los caídos. Se continuó hacia El Escorial, en una marcha de 47 kilómetros a pie. En la tumba del Fundador montaron guardia todos los cadetes, cantándose un responso, y luego, en el patio de los Reyes, el «Cara al Sol».

Se regresó por la noche a Valladolid. El domingo se dedicó a recorrer la capital, la Casa de Cervantes, el cuartel de la Falange y la emisora de radio, ante cuyo micrófono cantaron varias canciones.

De regreso, y al pasar por el pueblo de Quintanilla de Onésimo, con unos seminaristas que iban en el mismo tren, cantaron un responso por el alma del fundador de las J. O. N. S. de Castilla. Antes de salir de Valladolid, la regidora provincial de la Sección Femenina hizo entrega a la expedición de una corbata con la laureada de Valladolid, insignia que los camaradas de la Falange vallisoletana entregan a los de Barcelona.—Cifra.

Canje de prisioneros italianos e ingleses

ANKARA, 8.—Un grupo de prisioneros ingleses que serán canjeados por prisioneros italianos ha llegado a Izmir, a bordo del barco italiano «Gradisca».

Simultáneamente ha arribado al mismo puerto el vapor inglés «Hannover Castle», llevando a bordo prisioneros italianos. El intercambio de estos prisioneros se efectuará hoy.—EFE.

Gasógenos «LUMA»

la marca más conocida y de mayor rendimiento concede exclusiva venta provincia Avila comprando cinco gasógenos entrega inmediata. Apartado 66. SAN SEBASTIAN.

Colegio Oficial de Médicos de Avila

Con el fin de recordar a los vecinos de esta capital las tarifas de honorarios médicos mínimos que vienen rigiendo en la misma desde primero de enero de 1942, se publica nuevamente en EL DIARIO DE AVILA, y que son las siguientes:

	Pesetas
A) Visita suplicada.....	15
B) Id. extraordinaria (1).....	25
C) Consulta en el domicilio del cliente (Médico consultor).....	75
D) Id. id. id. (Médico de cabecera).....	40
E) Visita conjunta (Médico consultor).....	40
F) Id. id. (Médico de cabecera).....	20
G) Certificados de alta y baja de enfermedad.....	10
H) Consulta en el gabinete del médico, la primera.....	25
I) Id. id. id. sucesivas.....	15
J) Visita a domicilio a los no igualados, la primera.....	20
K) Id. id. id. sucesivas.....	10
L) Visita de especialistas a domicilio, la primera.....	30
LL) Id. id. id. sucesivas.....	15
M) Id. de noche, o sea fuera de la jornada médica.....	50
N) Consulta con médicos de fuera de la provincia.....	250

Esta última sin perjuicio de hacer uso de lo que el Reglamento del Colegio Oficial de Médicos dispone, o sea el 50 por 100 de la cantidad que perciba el médico consultor.

(1) Se entiende por visita extraordinaria la que se efectúa fuera de la jornada médica, comprendiendo ésta desde las OCHO de la mañana, a las OCHO de la noche. Cuando se hagan esta clase de visitas, el médico percibirá de los señores igualados, la cantidad de 25 pesetas, aparte de la iguala.

NOTA. Se ruega a los señores igualados que los avisos para ver a los enfermos se hagan en el domicilio del médico, antes de las DIEZ de la mañana y de las CINCO de la tarde.

POMADA CEREOL

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 326.

Arnas

Los camaradas mejores

(Viene de la primera página)

visto, en otras circunstancias a la oratoria—les habías arengado alguna vez, nos contestó que gastaste siempre en hechos lo que ahorraste en palabras.

Ciertamente, tu carne moza mordida por la metralla, tu cuerpo mutilado que mueves difícilmente, con doloroso esfuerzo, dice más que muchos gruesos volúmenes hablandonos del amor a la Patria, del espíritu de sacrificio y renuncia y del deber insoslayable de defender y salvar valores y verdades eternos.

También es elocuente en su lacónismo ese muchacho semiciego—soldado de tu compañía, como el otro—que habla con voz apagada e infantil y se niega a exhibirse en un desfile. E igualmente lo es ese cincuentón que nos decía que, como español—¡Cuánta ansiedad angustiada de retorno, como padre!—no desea que regresen de Rusia sus dos únicos hijos si no traen colgados de las bayonetas centelleantes laureles de triunfo final.

Así cumplís vosotros, camarada, —abnegada, silenciosamente— vuestros deberes. Y hay en esa conducta un tático reproche para quienes, olvidados, ni aun en estas horas —en estas horas, Señor, en que los elegidos caen rotos sobre la nieve extraña, lejos de los dorados paisajes familiares, de las madres y de las novias!—no han sido capaces de establecer un puente de solidaridad efusiva, caliente y entrañable entre nuestra España difícil y las tierras enemigas donde la bravura hispánica gana cotidianamente posiciones lucrales.

Para ellos hay en nuestro lenguaje de combate, cálido y preciso, tajante y expresivo, un calificativo: traidores. Nada importa que se digan hermanos nuestros en el ideal y el afán si en las horas que transcurren observan una conducta que les revela como insolidarios y marginales ante el sacrificio de los que, lejos de la Patria amada en plenitud de fervores, ganan y revalidan, jornada a jornada, el título de héroes.

Aquel que a diario no haga de su labor un fervido homenaje a los que pasean en triunfo bajo cielos oscuros y distantes nuestras banderas imperiales, es un enemigo al que tenemos la obligación ineludible de perseguir con saña y sin desmayo. Y conste que toda debilidad o blandura en el castigo podrá ser más tarde justamente reprochada por aquellos que, al retorno, han de exigirnos—y para ello tienen títulos indiscutibles—estrecha cuenta de nuestro quehacer.

Quiero cerrar estas líneas, camarada, con palabras—norma y consigna—que tú pronunciaras en una de las fechas más trascendentes de la era falangista, ante un puñado de hombres—ex combatientes de la División Azul y de la Cruzada—que son entrañablemente nuestros:

«Debemos encaminar todos los desvelos a procurar que nuestros camaradas, cuando vuelvan,—cubiertos de heridas y de gloria—encuentren la España justa que anhelan». ¡Arriba España!

Carlos Rivero.

INGRESO EN CORREOS!

1.200 plazas Auxiliares técnicos, con 4.000 pesetas

No se exige título.—Turno libre. El colegio «San Juan de la Cruz» organiza una preparación intensiva para todos sus ejercicios por profesorado técnico y especializado para esta clase de oposiciones.

Las clases han dado comienzo en el día de hoy.

Para matrícula e informes en la Dirección del colegio: Martín Carramolino, 22, Teléfono 355 o a don Marín Sánchez, Caballeros, 17. Avila

ARRIENDO pastos para 400 lanaras, 10 abril al 25 de julio. Dehesa El Torcal, Aveinte (Avila). Enrique García.

VENDO mostrador de Bar. Isaac Peral, 5.

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Toniente Aróvalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

CHARIAS PARA JOVENES DE SOCIEDAD

Todos los viernes, a partir del próximo día 10, se darán unas charlas para jóvenes mayores de 17 años, a cargo del consiliario diocesano de Juventudes, don Baldomero Jiménez, en la planta baja del Palacio Episcopal, a las ocho y media en punto de la tarde. Durarán solamente media hora.

He aquí el guión de la charla del próximo viernes:

El problema de la pureza

El problema.

Dos notas empíricas.—Dos notas de historia.—Dos notas técnicas.—Dos notas de Teología.—¿Por qué?—La extensión de los planes divinos.—El individuo y la especie.—AMOR, Amor y amor.—La Paratilia y otros casos.—La maravilla del ideal.—Matrimonio.—Eugenesia y Castidad.

El egoísmo.

Yo, yo, yo.—Placer y perfección.—¿Por qué?—¿Posible?—Sonrisas escépticas.—La zorra y las uvas.—¿De veras?—¡Es mentira!—Los afeinados y cobardes.—Casos.

La manera.

La capra hispánica.—¡Fueg!—La raíz y las hojas.—Mujer si; mujeres no.—Bailles y demás.—Remedios caseros.—Gimnasia del Espíritu.—Trabajo y acción.—El cultivo del alma.—Un ideal.

La Providencia.—Los medios sobrenaturales.—La Madre Inmaculada.—La mano consagrada.—Apostolado.

Vida feliz.

Consecuencias.—¡Huele a muerte!—Ladrón social.—El detritus.—Libertad, dignidad, alegría.—Rosas.—Tierra y cielo.—Bandera.

Aceituna negra del país aliñada
LOPE SANTO DOMINGO NIETO
Plaza de Santa Teresa

La Filarmónica

Se reunió la Junta directiva de esta sociedad para tratar del concierto correspondiente a este mes.

El eminente pianista Antonio Martín, eximio valor de nuestra juventud va a poner en él todo el emotivo arte de su ejecución y su sentimiento. Antonio Martín que ha conquistado una sólida reputación, como virtuoso del piano en España, interpretará un programa selectísimo en el que se incluye música española. La Filarmónica obtendrá con esta interesante audición un señalado éxito. Será precedente de los que la aguardan con otros conciertos entre los que figurará «La Sinfónica», pues la labor de la directiva no descansa en cuanto con la aspiración de satisfacer al público cumplidamente se relaciona.

ACUCHILLADOR y encerrador de pisos. Avisos: Parador de la Estación. Teléfono 94.

UNA EXCURSION de la Facultad de Filosofía y Letras de Sevilla llegará mañana a nuestra ciudad

Procedente de Madrid llegará mañana a nuestra capital, en el tren de las once, una excursión de alumnos y profesores de la Facultad de Filosofía y Letras de Sevilla que, acompañados por el decano de dicha Facultad, recorren varias ciudades españolas en viaje de estudios.

Registro Civil

Día 9 de abril.
Defunciones: Narciso Julio Rodríguez Sánchez, de 15 meses de edad (Cruz de Alcaravaca núm. 18); Santiago Madrid Martínez, de 25 años (Empedrada 4, Hospital Provincial).

Viajeros

Procedente de Madrid ha llegado a ésta el químico don José Luch; de Salamanca los médicos don Eías Juan Luchana y don Mario Viilalo; de San Sebastián los industriales don Rafael y don Juan Franco Ibañeta y el funcionario don Angel Bañancón García y el practicante de Baeza, don Eduardo Guiel Cabrera.

Hoy hace tres años que falleció en esta ciudad el que fué prestigioso y apreciado comerciante, don Pedro Gómez de la Orden. Con este motivo se han ofrecido misas por su eterno descanso en las iglesias de la Santa, Real Monasterio de Santo Tomás, San Antonio, San Juan, Gordillas, y Siervas de María. Renovamos la expresión de nuestro sentimiento a su viuda, doña María Josefa Maroto, hijos y demás familia de finado señor (q. e. p. d.).

Aceituna morada rayada aliñada
LOPE SANTO DOMINGO NIETO
Plaza de Santa Teresa

Homenaje al VICARIO DE JESUCRISTO

Se aproxima el día en que se cumplen 25 años de la consagración episcopal de Su Santidad Pío XII, que felizmente rige los destinos de la Iglesia, y con este motivo el mundo cristiano se prepara a rendirle el homenaje de adhesión, filial amor y ayuda a su sagrada persona. No sería fácilmente perdonable si esta ciudad y diócesis de Santa Teresa, demostrara indiferencia y no manifestara su entusiasmo por tan fausto acontecimiento. Por esto, nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado, se apresuró a nombrar una Junta o Comisión que se encargara de todo lo referente a dicho homenaje; y en la reunión primera celebrada el 31 del próximo pasado marzo bajo su presidencia, entre los importantes acuerdos tomados, fué uno el de dar a conocer por todos los medios, por el periódico, revistas y en la predicción, el origen, la excelencia y las prerrogativas del Romano Pontífice.

Porque no todos los que se dicen cristianos, y es verdaderamente sensible, tienen el concepto adecuado del Sumo Pontífice: algunos, si no niegan, por lo menos dudan, de su origen divino; otros merman su supremacía y indiscutible Autoridad; y finalmente tampoco faltan desgraciadamente quienes no quieren admitir sus prerrogativas. Porque si bien es verdad que en el Romano Pontífice podemos considerar dos elementos, o aspectos, la persona particular, que es un hombre, y puede ser pecador, estar sujeto a error, revestido, en una palabra, de todas las flaquezas humanas, sin embargo, esa persona, con todas las debilidades que queremos suponer, es el Vicario de Cristo en la tierra, sucesor de San Pedro, el que ejerce la Autoridad sobre todos los Obispos y sobre toda la Iglesia, la roca inmovible sobre la cual Jesucristo Señor Nuestro edificó su Iglesia, contra la cual no prevalecerán las puertas del Infierno, según lo aseguró el Hijo de Dios.

De aquí se sigue que todo cuanto digamos con toda la sencillez posible, ha de ser para dar a conocer y enaltecer esa Institución divina del Pontificado Romano, y rendir el homenaje de admiración y simpatía hacia el Lugarteniente de Cristo en la tierra y Padre Común de todos los fieles.

Y para indicar ya el plan que he de seguir, anunciaré que voy a recordar lo que estudié en mis años juveniles de la Teología Escolástica: mejor todavía, haré unos breves co-

Importante reunión

En la mañana de hoy se ha reunido, bajo la presidencia del excelentísimo señor Obispo, la Junta de Honor del Homenaje a Su Santidad el Papa con motivo del 25 aniversario de su Consagración Episcopal.

Asistieron el provisor y vicario general del obispado, don Calixto Argüeso; el gobernador militar, don Abelardo Calleja Diente; don Rufino Gutiérrez, presidente de la Audiencia provincial; el delegado de Hacienda, don Octavio Pintos; el teniente alcalde, don Jesús Jiménez; el secretario local del Movimiento, don José Tomé; don Valentín Cid, en representación de los señores párrocos; don Juan Carlos Delgado, en nombre del presidente de la Diputación; don Antonio Alfin y los presidentes de los Consejos Diocesanos de Acción Católica, don Gustavo Velayos, don Francisco González Rojas, doña Felisa Moreno de Rodríguez y señora Carmen Merino.

La Junta estudió los medios más indicados para solemnizar el homenaje al Papa en el próximo mayo y tomó importantes acuerdos sobre este punto.

Acto seguido se reunió la Junta de Honor del Centenario de San Juan de la Cruz, integrada por autoridades, representaciones de todas las Ordenes religiosas, y otras entidades, bajo la presidencia del Excmo. Prelado.

Se tomaron en cuenta propuestas de la Comisión Ejecutiva sobre celebración de un solemnisimo triduo a San Juan de la Cruz en el mes de junio y otras encaminadas a dar el mayor realce en Avila al Centenario del eximio doctor y Santo carmelita.

Aceituna deshuesada aliñada
LOPE SANTO DOMINGO NIETO
Plaza de Santa Teresa

Anuncio de concurso

Siendo necesario contratar el arriendo de un edificio para acuartelamiento de la fuerza de la Guardia Civil, del puesto de Especialistas de esta localidad, por tiempo indeterminado y precio de QUINIENTAS CUARENTA pesetas mensuales, se invita a los propietarios o administradores de fincas urbanas enclavadas en esta población, a que presenten sus proposiciones extendidas en papel del Timbre de la clase sexta a las doce del día en que se cumpla el plazo de veinte a contar desde el siguiente al en que aparezca publicado el presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, ante el instructor del expediente que se hallará constituido en el edificio de la Delegación de Hacienda de esta capital, donde tiene un despacho oficial, y en el que se halla de manifiesto el pliego de condiciones que ha de regir, para las que ha de reunir el edificio que se solicita. Las proposiciones deberán expresar el nombre y vecindad del proponente, su condición de propietario o representante legal de dicho edificio, la calle y número donde radique el edificio que se ofrece, el precio de arriendo y la manifestación de que se compromete a cumplir las condiciones consignadas en dicho pliego. Avila, a 8 de abril de 1942.—El teniente juez instructor, Gabriel Rodríguez Jiménez.

SE NECESITA nodriza para Madrid. Doctor Vallarino. Alfonso XII, 44, Letra B.

LOCAL para oficinas en sitio céntrico. Avisos: Capitán Méndez, 2. (San Roque).

mentarios sobre la definición que del Romano Pontífice nos dá el Catecismo: Es el Sumo Pontífice de Roma, Vicario de Cristo en la tierra, Maestro infalible en las verdades tocantes a la fe y costumbres cuando enseña a la Iglesia Universal a quien todos estamos obligados a obedecer.

Valentín Cid.

ULTIMA HORA

El comandante jefe de las fuerzas norteamericanas de Bataán (Filipinas) pide la suspensión de hostilidades'

ACUERDO SOBRE LAS PROPOSICIONES BRITANICAS A LA INDIA

Servicio informativo de la Agencia EFE

Un atracador detenido

MADRID.—Cuando se disponía para efectuar un atraco ha sido detenido por dos vecinos el maleante Rodrigo Cortina, que se ha confesado autor de varios atracos a taxistas madrileños.

Buen humor de estudiantes

SEVILLA.—En la Feria de Abril el Liceo trata de levantar una caseta de gran sabor típico en la que entre otros detalles figurará un monumento al suspenso desconocido.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Cripps en la India

NUEVA DELHI.—Se anuncia un acuerdo entre Cripps y los miembros del Consejo indio sobre las proposiciones británicas.

Diplomáticos repatriados

TOKIO.—Sesenta y tres diplomáticos de las naciones aliadas concentrados en Hong Kong van a ser repatriados con arreglo a las normas de intercambio de diplomáticos.

Suspensión de hostilidades

WASHINGTON.—Las fuerzas ja-

(Viene de la 1.ª página)

la esfera horaria que lleva en la base.—(Cifra).

Preventorio y parque infantiles

LINARES.—El gobernador civil, acompañado del secretario provincial del Movimiento, capellán de Auxilio Social y otras jerarquías, ha visitado las obras que se llevan a cabo en la antigua Fundación de San José para construcción de un preventorio y parque infantil, cuyo proyecto, obra del arquitecto don Juan Ortega Cano, se estima como el mejor y más completo de España.

Ocupa una extensión de más de 7.000 metros cuadrados, y en él se instalarán piscinas para niños y adultos, dos pistas de tenis, dos de baloncesto, campo de fútbol, dos frontones, pistas para carreras y saltos, gimnasios, salas de patinar y los servicios complementarios de dichas viviendas, enmarcado todo por jardines. El gobernador civil se mostró muy satisfecho por la marcha de las obras. Numerosas brigadas de obreros trabajan para su pronta terminación.—(Cifra).

Una visita del camarada Luna a la Delegación Nacional de Sindicatos

MADRID.—El camarada José Luna Meléndez, vicesecretario general del Partido, ha efectuado una visita a los locales de la Delegación Nacional de Sindicatos, a cuya entrada fué recibido por las altas jerarquías de la Casa, que le acompañaron en su visita.

En el despacho del secretario nacional, camarada Norte, sostuvo una entrevista con éste, que le informó largamente de la labor que se está llevando a cabo en la nueva etapa sindical, saliendo gratamente impresionado.

Adolescente bautizada

BILBAO.—En el Hogar «Villa Emilia», de Auxilio Social, ha sido bautizada Manuela Saiz Muruaga, de diecisiete años, huérfana de padre y madre, recogida hace poco por la Obra.

ponesas han roto la línea defensiva de Batán en Filipinas.

TOKIO.—Se anuncia que el comandante jefe de las fuerzas norteamericanas en Batán ha pedido la suspensión de hostilidades. El jefe de las fuerzas niponas ha dispuesto una entrevista en Rama para discutir las condiciones de la capitulación.

Comunicado alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán comunica que en los sectores central y septentrional del frente del este han sido rechazados fuertes ataques del enemigo. En las costas del Cáucaso han sido bombardeados los objetivos militares y una refinería de petróleo. Desde el primero de abril hasta la fecha los rusos han perdido 133 tanques.

También han sido bombardeados los objetivos de Malta.

Comunicado italiano

El comunicado oficial de las fuerzas armadas italianas señala que han sido rechazados algunos ataques en Cirenaica. Un avión inglés fué derribado.

Aleandría ha vuelto a ser bombardeada por los aviones del Eje en sus objetivos militares con eficacia comprobada. Un barco de guerra fué alcanzado y otro averiado.

El ministro de Obras Públicas de regreso a Madrid

MALAGA.—Han continuado los actos en honor del ministro de Obras Públicas, que en compañía de su esposa e hija se encuentra en esta ciudad desde ayer. En unión de las autoridades visitó los lugares típicos de la capital, especialmente la Alcazaba y Gibralfaro, donde se detuvo para admirar las bellezas del museo y las reconstrucciones verificadas en las antiguas ruinas del castillo árabe. El señor Peña tuvo palabras de elogio para las bellezas que encierran estos apacibles lugares, desde los cuales se disfrutan panoramas magníficos por su situación y altura.

Después marchó la comitiva a un merendero, a orillas del mar, en cuyo lugar se celebró un almuerzo íntimo organizado por los ingenieros malagueños. Seguidamente, el señor Peña se dirigió a la carretera de Granada, donde en el llamado sitio de Fuente de la Reina hay un monolito que perpetúa la memoria del que fué jefe de ingenieros de Málaga, don José Campos, asesinado por los rojos. El ministro depositó un ramo de flores. De regreso a Málaga, el señor Peña visitó la basilica, y a las siete y media emprendió el viaje a Madrid.—(Cifra).

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELÉCTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3
Mecánicos competentes

Le dió la comunión el párroco de la iglesia del Carmen. Asistieron a la ceremonia y comulgaron con la muchacha las jerarquías de Auxilio Social.—(Cifra).